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Intelligent Design (dessein intelligent)

Philipp johnson et le discovery institute

1991 à partir théologie naturelle de W.Paley (19ème)

« certaines observations de l'univers et du monde du 
vivant sont mieux expliquées par une cause 
intelligente que par des processus non dirigés tels 
que la sélection naturelle »

Énoncé du Discovery Institute

Design = dessein + sa réalisation



  

Complexité irréductible

« Un système composé de plusieurs 
parties en interaction, qui contribuent 
chacune à sa fonction élémentaire, et 
dont l'absence d'une quelconque de ces 
parties empêche le fonctionnement du 
système »
Michael Behe

Un organe n'a pas pu se mettre en place 
par étapes successives.

Appel à l'incrédulité 
(solution trop incroyable pour être vraie)



  

Complexité irréductible
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Complexité irréductible

Oeil de mammifère Oeil de céphalopode 
(poulpe)

Dawkins : «mieux vaut une moitié d'œil que pas d'œil du tout»



  

Complexité irréductible :

L'exemple de la coagulation 
sanguine, argument de 
complexité irréductible.

Or, personnes saines mais 
déficientes en prékallicréine, 
kininogène, facteur XII



  

Complexité spécifiée (specified complexity)

William Dembski

Associe à la fonction : 
doit être complexe ET spécifiée à une fonction.

Exemple du sonnet de Shakespeare.

Vision aristotélicienne : "la fonction crée l'organe"
Vision finaliste : "a été conçu pour…"

Exaptation : plume des dinosauriens, poumons des 
vertébrés terrestres, attributs sexuels (plumage 
des oiseaux)…



  

Complexité spécifiée (specified complexity)

L'exemple du flagelle bactérien, argument de la 
complexité spécifiée.

Analogie du piège à 
souris



  

Le cas de "l'explosion" cambrienne : un argument de l'ID ?

Schistes de Burgess (canada) : -502 à -505 Ma



  

Le cas de "l'explosion" cambrienne : un argument de l'ID ?

Faune d'ediacara 
(australie) : -570 à 
-550Ma

Illusion d'une "explosion" car :

- Autres sites fossilifères connus et plus 
anciens 

- Embryons retrouvés : stades communs 
de développement

- Rareté des archives (corps mous, traces 
indirectes)

→ DIEU DES TROUS !



  

L'ID utilise la méthode scientifique ?
En biochimie :

Observation : Un agent intelligent résout un problème complexe en agissant avec un 
projet en tête, produisant ainsi de hauts niveaux de complexité de CSI. Dans notre 
expérience, les systèmes avec de hauts taux de complexité spécifiée – comme le code 
ou le langage – sont invariablement issu d'une source intelligente. De la même 
manière, l'intelligence est la seule cause connue de l'irréductibilité des machines 
complexes.

Hypothèse (prédiction) : des structures naturelles vont contenir une grande quantité de 
motifs imbriqués (incluant une complexité irréductible) mettant en place une fonction 
spécifique – ce qui indique un haut niveau de CSI.

Expérimentation : Des expérimentation sur l'ADN indiquent que celui-ci est un code 
basé sur un langage riche en CSI. Les biologistes ont fait des tests de sensibilité des 
protéines aux mutations et ont déterminé que les séquences d'acides aminés sont 
hautement spécifiques et irréductibles.

Conclusion : Les hauts niveaux de CSI – incluant la complexité irréductible – dans des 
systèmes biochimiques sont mieux expliqués par l'action d'un agent intelligent.

Article de Casey Luskin, 
www.evolutionnew.org, 10/08/2013

http://www.evolutionnew.org/


  

L'ID utilise la méthode scientifique ?

Observation : Les machines complexes et utiles sont issus d'une intelligence.
Objets ne correspondant pas aux objets étudiés (productions humaines, 

culturelles VS êtres vivants)
L'analogie n'est pas une preuve, c'est un outil de vulgarisation !

Hypothèse (prédiction) : Les structures naturelles devraient être hautement 
complexes et spécifiées

Confusion entre hypothèse et observation.
L'hypothèse doit être testable. (l'agent intelligent doit être paramétrable)

Expérimentation : Test de sensibilité des protéines aux mutations
Ne correspond pas à l'hypothèse.

Conclusion : Complexité des systèmes biologiques mieux expliquée par ID
Raisonnement tautologique : prémisses contenant déjà la conclusion.

L'ensemble n'est pas une expérimentation mais une observation ! 
(pas de témoin, pas de facteur variant)



  

Conclusion

- Escamotage de la science en excluant le designer de la démarche

- Ralenti la recherche scientifique

- Aucune évaluation des niveaux de complexité

- Utilise l'analogie comme régime de preuve (et la roue ?)

- Présupposés invérifiables (cf le jeu de la vie)

- Ne contient pas de critères de réfutabilité

- Non parcimonieux (rasoir d'Occam + Laplace)

- Appel à l'évidence et au bon sens

- Démarche politique et idéologique : cf "the wedge document"
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